
高雄中學 103學年度第一學期第一次期中考 高三第 1類組 數學科試題卷 

※注意： 
(1)將答案寫在對應題號的空格內。 
(2)填充題 11～18中，答案需展開化至最簡，不可用 !n 、 mn 、 n

mP 、 n
mC 、 n

mH 等符號表示，否則不計分。 
一、單一選擇題：第 1題至第 7題，每題選出最適當的一個選項，將答案寫在答案卷上對應題號的空格內。 
1.單一選擇題測驗中,欲求公平,使完全不會而瞎猜的考生得分的期望值為 0 ,因此採用答錯倒扣之計分方式,題
中有 4 個選項,其中只有 1 個是正確的選項,若答對得 4 分,答錯應倒扣幾分? 
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2. 若 X 與 Y 的相關係數為 
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 的相關係數為下列何者? 
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3. 某保險公司銷售一年期的人壽保險給 20歲的年輕人,保險費為 x 元,保險額為 y 元。 
 依過去資料顯示 20歲的年輕人活到 21歲的機率為 0.9 ,則保險公司的期望利潤為下列何者? 
 (1)x-0.1y (2)x-y (3)0.9x-0.1y (4)0.9x+y (5)以上皆非 
4. 某人以一萬元購買基金,三年的投資報酬率依序為 20% 、 44% 、 33.1% , 
 則其每年的平均報酬率最接近下列何者? 
 (1)31% (2)32% (3)32.4% (4)33.1% (5)以上皆非 

5. 設 a 為實數,若 2 51( )ax
x

−  的展開式中, 4x  項的係數為 270 ,則 2

1
x

 項的係數為 

 (1)15 (2)16 (3)17 (4)18 (5)以上皆非 

6. 設兩變數 X 與 Y 的算術平均數分別為 x＝3 、 y  ＝5 ,標準差分別為 Xσ  、 Yσ  , 

 且 X 與 Y 的相關係數為 
1
2

 ,若 Y 對 X 的迴歸直線通過點 (4,7) ,則 Y

X

σ
σ

 ＝ 

 (1)1 (2)2 (3)3 (4)4 (5)以上皆非 
7. 下圖有四組數據,每組各有 A,B,C,D 四個資料點,各組的相關係數由左至右分別為 1r , 2r , 3r , 4r , 
 則 1r , 2r , 3r , 4r  何者最小? 
 (1) 1r  (2) 2r  (3) 3r  (4) 4r  (5) 四者一樣小 

 

二、多重選擇題：第 8題至第 10題，每題有 5個選項，其中至少有一個是正確的選項， 
       將答案寫在答案卷上對應題號的空格內。 
8. 將 4 顆球全部放入 5 個箱子中,球放入的順序不計,各箱子足以容納所有球,允許有空箱, 
 則下列各敘述何者是正確的? 
 (1)若球皆相同,箱子皆相同,放法有 5 種 

 (2)若球皆相異,箱子皆相異,放法有 54  種 



 (3)若球皆相同,箱子皆相異,放法有 56 種 
 (4)若球皆相異,箱子皆相同,放法有 15 種 
 (5) 若球皆相異,箱子皆相同,所有的球放置完成後,再將 5 個箱子分給 甲、乙、丙、丁、戊 五人, 
  一人得一箱,共有 15×5!種方法 

9. 下列哪些選項的答案與 20
10C 的值相同? 
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 (3)將 10 個「雄」與 10個「中」共 20 個中文字排成一列的排列數 
 (4)方程式 1 2 3 11x x x x+ + + +L ＝10 的非負之整數解的組數 

 (5)自 1～30 的正整數中選出 10 個完全相異數,此 10 個數任兩數皆無連號的情形數 

 
10. 設隨機變數  其所有對應值為 1,2,3 ,其機率分布表如右, 
  令變數 Y＝ ( )iP X x=  ,則下列何者為真? 

 (1) X 的期望值µ  ＝
7
4

 

 (2) X 的變異數 
3( )
4

Var X = ＝ 

 (3)若 X 的標準差＝ ( )Xσ  ,則 ( 4 1)Xσ − + ＝ 11−  

 (4)機率
3( )
4

P Xµ σ µ σ− < < + =  

 (5) Y對 X 的迴歸直線與 X 對 Y 的迴歸直線交點為
1(2, )
3

 

三、填充題：第 11題至第 18題為填充題，將答案寫在答案卷上對應題號的空格內。 
11. 同時投擲兩個公正的骰子一次,其點數和的期望值為    。 

12. 設 A,B 為同一樣本空間 S 中的兩獨立事件,且機率 P(A) ＝
1
4

 , P( A B∪ )＝
1
3

 , 

 求機率值: P(B)＝    。 
13. 某地區依以往統計有 5% 的民眾患有 X病,患 X病者經某種檢驗發現有 X病的可能性為 95% , 
 不患 X病的人經過此種檢驗發現有 X病的可能性為 5% ,今由民眾中任抽一人, 
 若經檢驗顯示沒有患 X病,但此人事實上患有 X病的機率為    。 
14. 假設一個容器裡面有 1 個 1 號球, 2 個 2 號球,…… , n 個 n 號球, ……, 20 個 20 號球, 

 現自容器中任取一球,設每個球被取到的機率相同,而取得 n 號球可得 2n  元 (1 n≤ ≤ 20), 
 則任取一球之期望值為    元。 

15. 投擲三個公正骰子一次,恰有兩個出現 6 點的機率為    。 

16. x為實數,設 f(x)＝
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2

1
( ( ) )

k
k x k
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+∑ g  ,當 x＝    時, f(x)有最小值。 

17. 有 10 個數值,其中 4 個數值的算術平均數是 9 ,標準差是 2 ; 
 另外的 6 個數值的算術平均數是 4 ,標準差是 3 , 
 則全體 10 個數值的標準差＝    。 

iX x=  1 2 3 

( )iP X x=  1
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18. 設有二組資料如右表,已知 Y 的算術平均數為 2 ,且 Y 對 X 的迴歸直線 

的斜率為 
1
2

 ,求數對 (a,b)＝    。 

 
 
答案： 
 
1.(1)   2.(2)   3.(1)    4.(2)   5.(1)   6.(4)    7.(3)   8.(1) (4) 

9.(3)(4)  10.(1)(4)(5)  11. 7   12. 1
9
    13. 1

362
    14. 210   15. 5

72
 

16. -7  17. 13   18. (3,1) 

X 1 1 2 0 
Y 2 a 2 b 


